



54-50-01-88
(89.1)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов"
наименование олимпиады

по решиловедению
профиль олимпиады

Тортюковой Елизаветы Алексеевны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

вшла в 14:09

вернулась в 14:18

Работа сдана. 15:13

И. Дарин

И. Дарин

И. Дарин

Дата

«30» марта 2024 года

Подпись участника

И. Дарин

54-50-01-88
(89.1)

Чистовик 1
№1

Будущим учёным, я не должна что-либо объяснять и доказывать представителям изучаемого народа касательно эффективности их практик, потому что они относятся к религии, оспаривать правильность которой будет очень неправильно. Иными словами, светские и религиозные взгляды на жизнь не должны быть направлены друг против друга. Чтобы лучше разобраться с этим вопросом, великим, что такое религия. Религия - это система взглядов на мир, основанная на вере в бога и сверхъестественных существ. Почему же мне не стоит выступать против религиозных практик данного народа?

Во-первых, религиозная вера не нуждается в доказательствах и опровержениях, верующие люди не сомневаются в её правильности, они живут в соответствии с её нормами и традициями религии. Возможно, выступление о неэффективности религиозных ритуалов можно классифицировать как оскорбление чувств верующих.

Великим такого французского философа и социолога, как Эмиль Дюркгейм. Он выделяет в своей работе "Элементарные формы ^{религиозной жизни} ~~он выделяет~~ три вида древних религий: тотемизм (поклонение растениям или животным как общему предку), анимизм (вера в души), фетишизм (вера в сверхъестественные свойства предметов). Скорее всего, религия изучаемого нами народа является одной из древнейших её форм, поскольку основные мировые и национальные религии не вызывают таких вопросов, какие поставлены перед нами.

Приведу в пример мировую религию - христианство, в котором есть разделение на конфессии: православие, католицизм, протестантизм. Несмотря на некоторые различия между представителями этих ветвей, каждый продолжает исповедовать, верить в то, что считает для себя священным, правильным, даже если другие это оспаривают. Так, скорее всего, и будет с представителями изучаемого народа.

Таким образом, религиозные ритуалы данного народа священны, и даже при указании на их неэффективность

Чистовик 2

люди, исповедующие эту религию, вряд ли прислушаются к контраргументам, ведь они живут религиозным мировоззрением.

Во-вторых, религия несет очень важные функции, является одним из важнейших социальных институтов. Вспомним основные её функции: познавательная (позволяет узнавать новое, передавать знания), регуляторная (регулирует поведение людей, обозначает, как поступать правильно, а как нет), интегративная (объединяет людей одной веры), компенсаторная (может быть утешением для человека). Если изугаанный народ откажется от своей религии в связи с неэффективностью её методов, то будет утерян мощный общественный регулятор, народ приблизится к цивилизации и перестанет быть необычным, возможно потеряет свою ценность.

Великий русский писатель Федор Михайлович Достоевский писал о том, что атеисты - самые опасные люди, сатанизм в Боге вносят в душу смирение: "если Бога нет, то всё дозволено". В связи с этим я считаю неправильным уверять изугаанный народ в "неправильности" их религии.

Также хочу отметить, что в Конституция РФ содержит положение о том, что в России защищается и охраняется естественная среда обитания, образ жизни коренных малочисленных народов. Образ жизни изугаанного нами народа стоит так же охранять, в том числе сохранить их религиозные ритуалы и практики.

Таким образом, религия данного народа очень важна для него, является важнейшим социальным институтом, который задаёт социальные нормы.

Кроме того, при ответе на этот вопрос следует обратиться к утилитаризму Бентама, философия которого заключается в следующем: любое действие должно приносить максимальное счастье максимальному числу людей. В соответствии с этой теорией, нам не нужно доказывать изугаанному народу неэффективность их религиозных практик, так как все представители народа останутся счастливы, если

Чистовик 3

не будут догадываться о том, что совершаемые ими ритуалы неэффективны.

Далее, рассматривая этот вопрос со стороны этики, не могу не вспомнить Лао Цзы и его религию-даосизм. ~~Основная~~ Основы правильного поведения этой религии-недеяние. Именно поэтому нам не следует вмешиваться в быт, образ жизни изучаемого народа, нужно оставить всё как есть.

В качестве контрапункта своей позиции приведу немецкого философа Иммануила Канта и его деонтологию. Согласно категорическому императиву, нужно поступать так, как мы хотим бы, чтобы поступали все люди. Однако если мы утаиваем правду, некоторые полезные факты о религиозных ритуалах данного народа, то все люди будут утаивать правду. Следовательно, лучше поговорить с народом.

Подводя итог всему вышесказанному, хочу отметить, что ^{ответ на} данный вопрос двояк и требует серьезных размышлений. Я придерживаюсь позиции, что поскольку представители изучаемого народа верят, что указанные техники не только сохраняют физическое здоровье, но и помогают им обрести подлинное счастье при жизни и покой в посмертном существовании, то доказывать неэффективность их ритуалов не следует.

N2

Я считаю, что для возможного использования в современной медицине вполне оправдано выделить некоторые практики данного народа из общего контекста их религиозных представлений, потому что это действительно действительно, а также ~~также~~ ^{подобные} случаи были, и не один раз.

Во-первых, из народной медицины появилось такое лекарство, как аспирин. Изначально люди использовали кору и листья ивы и других растений, чтобы лечить раны, ссадины. Вследствие научного изучения данной методики оказалось, что кора и листья ивы ~~действительно~~ в действительности обладают целебными свойствами, поэтому учёные стали их

Чистовик 4

использовать и создавать с их помощью лекарства.

Во-вторых, из народной медицины появились всем известные ~~народ~~ медицинские продукты, содержащие алоэ вера. В народе помнят, что листья и сок алоэ вера хорошо подходят для лечения ожогов, ран. Благодаря этому в науке появились лечебные кремы, мази, которыми в настоящее время пользуются почти все.

Таким образом, методы из религиозных практик позволяют быстрее развиваться медицинской науке, дают некий толчок к открытиям в науке, а следовательно и к общественному прогрессу. ~~Поскольку~~ Так как этот народ живёт замкнуто и обособленно, они могут обладать теми знаниями, которые будут полезны современной медицине, но о которых в связи с обособленным образом жизни изучающего народа никто, кроме них, не знает.

Кроме того, не могу не отметить, что развитие медицины ~~посредством~~ способствует развитию и других наук, например, инженерии. Из-за тесного взаимодействия, взаимовлияния научных дисциплин в современном мире, был создан нанк. В медицине был изучен принцип передвижения цусени, который стали использовать в инженерии.

Подводя итог всему вышесказанному, могу однозначно ответить: выделять некоторые практики данного народа с целью возможного использования в современной медицине действительно оправданно, это приведёт науку к успеху.

№3

Проблема гармоничного сосуществования народной медицины, основанной на религиозных представлениях, и современной науки довольно сложна и не имеет однозначного ответа. Ученые активно спорят, дискутируют на эту тему даже в сегодняшние дни.

Моя позиция такова: народная медицина и совре-

Чистовик 5

ленная наука отлично дополняют друг друга, народная медицина является неким толчком для развития науки, ведь они вполне неплохо гармонируют.

Приведу в доказательство позицию министра здравоохранения СССР Б.В. Петровского. Он выступал за сосуществование медицины народной и научной и говорил, что современная научная медицина берет из тысячелетнего опыта всё ценное и рациональное, а не очень полезные ~~знания~~, или даже опасные для здоровья знания, оставляет позади.

Получается, что народная медицина собирает, комит обыденные знания, которые впоследствии используются учёными в науке. Она ускоряет процесс создания лекарств, медицинских препаратов.

С другой стороны, некоторые учёные придерживаются мнения, что народная медицина необоснованна, очень небезопасно использовать её в науке, где все знания ~~проверяются~~ ^{научаются} эмпирически. Народная медицина дезориентирует науку и вводит людей в заблуждения, она не подходит для систематизации знаний и создания медицинских препаратов.

Подводя итог всему вышесказанному, хочу отметить, что однозначного ответа на данный вопрос нет. Я считаю, что гармоничное сосуществование народной медицины и науки возможно, так как наука опирается на опыт, накопленный народом. Но с другой стороны, это довольно рискованно и опасно.

Черновик 1

I

1. Собств. позиция (нет, религия..)
2. Аргумент (да, вера несомнима; Дюркгейм; христианство; м.б) даосизм
3. Аргумент (решено очень ^{нужно}; Достоевский; в России охр. ^{коренные} Народы)
4. Вывод (повтор 1)

II

сакральное

1. Собств. позиция (да, если ^{действительны} поможет)
2. Аргумент (~~смысл~~ ^{аспирин}) Божь Ашина, м.б)
3. Аргумент (атоз вера
4. Вывод (повтор 1)

III

1. Собств. позиция (да, это наиболее эффективны)
2. Аргумент (Петровский в совр. мире пользуются)
3. Аргумент (^{догори} всем, м.б))
4. Вывод (повтор 1)